

# 缅怀先烈 铭记历史

## 淮南东方医院集团开展爱国主义教育活动



为深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,追忆革命先烈可歌可泣的奋斗历程,3月18日上午,淮南东方医院集团党委书记、名誉董事长江鸿方带领集团40多位党政干部和部分党员代表前往新四军纪念林,开展爱国主义教育活动。

到达目的地之后,大家首先参观了新四军纪念林陈列馆。在陈列馆工作人员的指引和解说下,大家共同瞻仰了革命先烈的遗像。通过近距

离观看历史实物,阅读详实的图文资料,大家对新四军的成立过程、皖南事变、黄桥会战等史实有了更深入的了解。

参观过程中,大家不时停下脚步,凝神注视着每一张画面、每一个雕塑、每一件烈士遗物,用心记下那一个个弥足珍贵的历史瞬间。大家重温了抗日战争的烽火岁月,缅怀了革命先烈英勇忠贞的崇高风范,深切感受到了来之不易的革命成果。革命先烈们永不服输、为国捐躯的革命精神虽时隔多年,但仍让人心潮澎湃、热血沸腾!大家都深切感受到现在的幸福生活来之不易,每个人都应该加强自身的建设,继承先烈们的革命意志,树立远大的革命理想,为中华民族的伟大复兴贡献自己的一份力量。

在展厅一角,陈列着由淮南东方医院集团两任董事长赠送的中国第一艘航空母舰和枭龙战机模型。江鸿方时常告诫员工,要居安思危,勿忘国耻,在和平的今天,更要以饱满的精神、优异的成绩,践行对党的庄严承诺,继承革命先烈的遗志,传承热爱祖国、坚守信念、勇于牺牲的革命精神,爱岗敬业,勤奋钻研。把责任要实实在在地扎根

在每个人的岗位上,落实到每个具体的工作中,兢兢业业,尽职尽责!

参观完陈列馆后,在淮南东方院党委书记陆宝的带领下,四十名党员同志来到新四军纪念碑前献花并重温入党誓词。纪念碑前,一声声铿锵整齐的声音响彻碧空,在纪念林中久久回荡。

宣誓结束后,江鸿方带领大家参观了“东方杏林”,并开展植树活动。“东方杏林”是淮南东方医院集团响应市委市政府号召,在新四军纪念林认购的一块林地,以广玉兰、桂花、银杏树和香樟等为主。“东方杏林”碑矗立在林中,树碑结合,庄严肃穆,象征着坚贞的精神和不屈的风骨,具有浓郁的医疗特色。

此次活动,不仅表达了对革命先烈的无限追思与崇敬之情,也让大家接受了革命传统教育和爱国主义教育,“永不要忘记革命先烈,永不要忘记革命历史,永不要忘记发扬革命优良传统。”在新四军纪念林陈列馆听到的话语在每个人的心中激荡,新四军精神也激励着大家敢于担当,善于作为,为中华之崛起,为东方之发展而努力奋斗!

本报通讯员 任毅 摄影报道

# 换一种方式说谢谢

“叮,7楼到了。”老人握紧手中的红色袋子走出电梯,径直来到淮南东方医院集团广济医院肾病学科医护办公室。“看!这次能收了吧?”老人打开袋子,一面鲜艳的锦旗赫然映入大家的眼帘:“妙手仁心医之楷模 医术精湛恩情永记”。

“第一天来住院,我们就特别感动。小孩都要工作,这些年都是我陪着老伴看病,这次他右脚疼不好走路,护士长看到后赶紧给我们推来轮椅,又安排了护士陪我们跑上跑下的做检查,心里真过意不去。”老人停了一下,接着说:“这里的护士服务好,医生技术也好。老伴来治疗了没几天就不疼了,黄主任他们看得真好。想到以后还要经常麻烦他们,给他们包了一个红包,结果主任让护士长给老头子充进住院费里了。你你看,就是这个缴费单。”

肾内科黄金波主任介绍说,送锦旗的是13床吴老先生的家属,吴老先生患有高血压、冠心病10余年,合并慢性肾功能不全等。近期,老人在



无明显诱因下出现右足第一跖趾关节肿痛,自服消炎药无效的情况下,前往广济医院肾病学科就诊。考虑到老人既往有慢性肾功能不全等病史,结合查体阳性体征,完善检查后,黄主任团队很快明确吴老先生系慢性肾功能不全、慢性肾脏病3

期、肾性贫血,痛风性关节炎。

明确诊断后,结合24小时尿蛋白定量检查和24小时尿酸测定指标,黄主任准确把握老人肾损害程度和尿酸水平,为其调整用药,在最大限度保护老人肾功能的基础上,为其科学降压,改善心功能,纠正贫血。同时,积极促进老人体内的尿酸排泄,为其进行规范的降尿酸等治疗。在黄主任团队的努力下,吴老先生的尿酸从486μmol/L很快降至327μmol/L,不适等症状得到有效缓解。为表感谢,老人一家偷偷给黄主任送了一个红包。红包被拒收后,老人一家又精心定制了一面致谢锦旗。

弘医德造福桑梓,怀仁心服务人民。在平凡的岗位上,广济医院肾病学科坚守医疗行业“红线”,以实际行动诠释了廉洁从医《九项准则》,不断提升技术服务水平,让谢家集区居民享受到更优质的医疗服务和健康保障。

本报通讯员 李婷 摄影报道

# 无菌层流床“罩”起重症血液病患者生命的希望



前不久,淮南东方医院集团凤凰医院的血液科病房里急匆匆地推进来一位由急诊科转过来的高热患者。一个月前,该患者在外院确诊为“甲状腺功能亢进症”,口服“甲疏咪唑”抗甲亢治疗,服药期间未至医院复诊。一个星期前,患者出现发热,体温均在39摄氏度以上。该患者入院时体温高达40摄氏度,查体可见神志模糊、反应迟钝,舌部和口腔粘膜满布白斑,血常规提示中性粒细胞降至 $0 \times 10^9/L$ 。血液科立即将患者放至科室无菌层流床,密封层流床帘,开启床内紫外线消毒,

打开床内循环风实现空气净化。

入院后,经多学科联合会诊,诊断为“粒细胞缺乏伴感染,口腔真菌感染,甲亢”。患者在无菌层流床内,每日两次定时紫外线消毒,打开循环风进行空气净化。经过抗感染、抗真菌及刺激中性粒细胞生长治疗,一个星期后患者体温降至正常,舌部及口腔粘膜白斑完全消失,复查血常规提示中性粒细胞升至 $1.92 \times 10^9/L$ ,白细胞升至 $5.78 \times 10^9/L$ ,有效地缩短了患者感染的时间,降低了二次感染的几率。

上文中提到的特别的病床,除了具备普通的病床的功能外,它的周围还加了一个类似罩子的装置。通过这个装置,实现罩子内部空气的净化。这样的病床,医学术语称之为“无菌层流床”或“可移动消毒罩”。

一张“床”的空间,竟有掌控血液病患者生命的权力,“威力”如此之大,究竟何故?凤凰医院血液科郑茜茜主任介绍,这种“威力”来源于床顶配置的“病床局部空气净化消毒装置”,通过这个装置实现床内空间的净化。该装置由高效空气过滤系统、风机动力系统、消音降噪系统、操作控制系统等组成,可以在有人情况下进行室内空气消毒。该功能采用纯物理过滤技术,不对人体和

环境造成任何破坏,并且能够达到理想的净化消毒效果,有效降低了易感人群在空间内疾病的感染机率,保护易感人群。对重症血液病患者的治疗和愈后非常重要,“罩”起重症血液病患者生命的希望!

淮南东方医院集团凤凰医院血液科自2021年7月成立以来,秉承“不规范、不医疗”的医疗服务理念,坚持以多学科协作、临床和基础研究相结合为宗旨,进行正确诊断、准确评估、精准治疗,建立规范化、专业化、个体化的诊治模式,在临床上取得良好的疗效。

在集团领导和院领导的大力支持下,2022年1月引进了医院首张“无菌层流床”,专科治疗特色更加突显,社会效益更加突显。自该床引进至凤凰医院血液科后,多次解决了科室白血病、骨髓瘤、淋巴瘤、骨髓增生异常综合征等恶性血液病患者化疗后出现粒细胞缺乏的及时救治问题,降低了患者发生粒细胞缺乏后出现重度感染导致死亡的风险,避免了患者发生粒细胞缺乏后至外地就医时加重感染的风险,大大提高了患者的存活率,保证后续放疗顺利进行,使血液肿瘤患者病痛得到更深层次的缓解,明显延长生存期!

本报通讯员 摄影报道